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Studienstarthilfe "StudiumThüringenPlus"

Der Freistaat Thüringen hat mit der Studienstarthilfe "StudiumThüringen-
Plus" im Jahr 2021 einen wichtigen Beitrag zur Unterstützung von finan-
ziell benachteiligten Studierenden zu Beginn ihres Studiums geschaffen. 
Wie auch die aktuell vorliegende Sozialerhebung des Deutschen Stu-
dierendenwerks zeigt, haben vor allem Studierende in den ersten Se-
mestern hohe Hürden zu überwinden, weil ihre finanzielle Situation pre-
kär ist. Im letzten Jahr hat eine Erhebung im Auftrag der Parität gezeigt, 
dass ein Drittel der Studierenden von Armut bedroht ist. Mit der Studien-
starthilfe, die über das Thüringer Studierendenwerk beantragt und aus-
gezahlt wird, soll eine entsprechende Entlastung für Studienanfänge-
rinnen und Studienanfänger ermöglicht werden. Neben Thüringen hat 
auch das Land Schleswig-Holstein bisher eine solche Unterstützung für 
den Studienstart etabliert.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Studienanfängerinnen und Studienanfänger haben seit Ein-
führung der Studienstarthilfe diese beantragt und erhalten (bitte auf-
schlüsseln nach Semester und Hochschule, inländische und inter-
nationale Studierende)?

2. In wie vielen Fällen wurde die Studienstarthilfe teilweise oder voll-
ständig zurückgefordert (bitte aufschlüsseln nach teilweiser Rückfor-
derung, vollständiger Rückforderung, Semester und Hochschule)?

3. Welche Gründe lagen vor, aufgrund derer die Studienstarthilfe zurück-
gefordert wurde, insbesondere auch, wenn die Studierenden BAföG-
berechtigt waren und die 500 Euro im Sinne der Verwendungsnach-
weisliste ausgeschöpft hatten?

4. Welche Aufwendungen können durch die Studienstarthilfe finanziert 
werden und wurden finanziert?

5. Wie lange dauert durchschnittlich die Bearbeitungszeit der Anträge 
auf Studienstarthilfe und wenn die Bearbeitungszeit durchschnitt-
lich länger als acht Wochen gedauert hat, welche Gründe lagen vor?

6. Ist eine Fortführung der Studienstarthilfe nach dem Wintersemester 
2023/2024 geplant? Wenn nein, warum nicht?

7. Welche vergleichbaren und gegebenenfalls weitergehenden Unter-
stützungsleistungen bietet die Studienstarthilfe in Thüringen, anders 
als die in Schleswig-Holstein?
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8. Welche Möglichkeiten gibt es aus Sicht der Landesregierung, die An-
tragstellung für die Studienstarthilfe zu vereinfachen?
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